

【编者按】 农业结构调整,是事关农业增效、农民增收的大事。秦南镇加快政府职能转变,改过去前台指挥为幕后服务引导,坚持有所为、有所不为,把农户推上农业结构调整的舞台,让他们唱“主角”,充分尊重了农户的调整意愿。郭猛镇坚持以农民增收为己任,突出现代高效这根主线,指导农户向高效农业迈进,农业结构调整定位准确,思路清晰,群众乐意接受和参与。

农业结构调整是种养模式的革新,也是农业发展观念的变革。只有坚持从实际出发,实事求是地制定调整方案,群众才能接受,才能调出高效益。因此,我们要坚持质量优先、效益优先的原则,既立足于解决好当前农产品销售难和农民增收难的问题,又要着眼于农业的可持续发展,因地制宜地调整农业结构,因势利导地提高农民组织化程度,放大优势,特色赶超,加快我区农业产业化、现代化进程。

秦南:结构调整农民唱主角

9月上旬,秦南镇2008年农业结构调整指导意见正式出台。与往年不同的是,这个意见不再由政府圈圈点点,而是在广泛征求农民意见的基础上形成的。镇党委副书记谢绍告诉笔者:“进行农业结构调整,要让农民唱‘主角’,掌握自主权。”

过去,秦南镇在农业结构调整过程中,有时不注意群众的意愿,结果事与愿违,农民得不到实惠。通过总结经验教训,秦南镇领导一班人认为,再也不能搞不切实际的“一刀切”了,而要摆正政府的位置,激发农民主动参与调整的热情。为此,该镇在制订新一年结构调整指导意见时,首先组织镇机关干部深入全镇29个村居,与农民面对面地谈得失、话调整,广泛征求他们对结构调整的看法和意见。华府、大成等村农民有种植茨菰、荸荠、浅水藕等水生作物的经验,政府就因势利导,让这些村的农民在种植规模上再扩大,努力形成规模效应和区域优势。水牛肉加工是该镇的传统特色产业,为了走产加销一条龙的路子,该镇在凤翔、秦北、关陈等村划出耕地200多亩,大力发展种草养牛项目。三河、孙伙等村邻近集镇,种植大棚蔬菜优势明显,今年将扩大种植面积500亩。由于引导有方,广大农民参与结构调整的积极性空前高涨,全镇意向调减粮食面积2.4万亩,经济作物面积将增加到4.3万亩。

秦南镇还辩证处理“有所为”和“有所不为”之间的关系,各级干部既不干涉农民参与结构调整的自主权,又积极主动地为农民调整结构当“参谋”,提供全方位服务。该镇在南京、上海、芜湖等10多个大中城市设立了信息与营销窗口,随时为农民提供种养、供需信息,让他们规避市场风险。农行办事处、信用社等金融部门想农民所想,及时为全镇农业结构调整提供小额短期贷款200多万元。科技站、成人校等部门先后举办设施栽培、稻田养殖等种养技术培训15期,受训群众3000多人次,发放技术资料3万多份。工商部门新发展农民经纪人100多人,保证农副产品产得出、销得畅。(胥加耕 宦红旗 陈中华)

郭猛:秋播布局高效成主线

9月15日上午,笔者来到了郭猛镇民强村4组,只见20多个崭新的钢架大棚一字排开,大棚内栽植的草莓苗绿油油的,充满了活力与生机,30多位群众正在除草松土。

据该村党支部副书记徐爱祥介绍:去年搞设施蔬菜一亩能赚3000元,今年长大大棚草莓,每亩可创收8000-10000元。所以今年我村已发展大棚草莓200多亩。”

入秋以来,郭猛镇以提速打造现代高效农业园区为核心,以农业增效、农民增收

为目标,按照调优种植业、提升水产业、开拓林果业、发展畜牧业思路,精心谋划秋播布局,大力发展高效农业。今年秋播面积35000亩,该镇坚持调优种植业,压缩低产低效作物面积6000亩,扩大经济作物面积2000亩,其中露地蔬菜1000亩,大棚设施蔬菜400亩,大棚草莓500亩、葡萄100亩。着力提升水产业,借势扬优发展提水养殖面积2000亩,且亩亩实行高效立体混养。大力开拓林果业,发展花卉苗木1300亩,栽植果树200亩,拓桑养蚕200亩。此外,该镇注重抓好生猪复圈补栏,狠抓品种改良,继续加大瘦肉型生猪的普及推广力度,积极推广三元杂交猪饲养,提高商品率,创办百头猪场20个、千头猪场1个,培养二元母猪饲养户1000个。与此同时,种草300亩,建立百头奶牛场2个、菜牛场1个、万只养鸡基地4个。(蒋国兴 成汉高 侍中勇)

调优结构 增效增收

葛武严抓村级财务监管

年初以来,葛武镇从强化农村财务监管入手,进一步健全完善村级财务管理制度,出台了《葛武镇村级财务管理实施办法》,对村级集体收入、支出及计划预算、资金资产管理等10个方面作出了明确的规定,实行村级财务全部由农经中心代理制,使村级财务管理真正做到有章可循。同时,对违反财务制度的给予严肃处理。至9月15日,该镇已对入帐、报帐不及时7名村干部实行诫勉谈话,并责令限期整改,对1名收入不入帐的村干部进行了立案查处。(葛继伟)

和谐盐都的窗口 政民互动的平台

中国盐都网 <http://www.yandu.gov.cn>
盐都报道电子版 <http://ydbd.yandu.gov.cn>
电话:88426276 邮箱:xt@yandu.gov.cn



张庄街道离退休老干部,积极为经济发展建言献策,每月召开一次例会,商讨发展大计。图为老干部们正在参观盐城现代农业示范园区。 胥国海 摄

九月,秋高气爽,梨果飘香。

9月13日,笔者采访了龙冈镇的3位养鸡专业户,真切地感受到了农户种养的新观念、创业致富的新理念和经营管理的新变化。

“孙老汉”不老 生态园里有鸡鸣

“柴门闻犬吠,林间有鸡鸣。”走进盐城市果林良种场内的“孙老汉生态园”,我们就被一种原生态的农家气息感染了。近40亩的意杨林内建有七八个鸡棚,一群群草鸡在棚内外自在快活地觅食、饮水,林内“咯咯蛋”的欢叫声此起彼伏,不绝于耳。

“孙老汉”并不老。今年32岁的孙朝军,抱着笔记本电脑和我们聊起了天。去年,孙朝军投资近30万元承包了果林场场南管理区内的40亩意杨林,办起了存栏万只草鸡的“孙老汉生态园”,园内用鸡粪育蛆,以蛆作鸡蛋自饲料;以鸡粪肥树长牧草,作为鸡的绿色饲料,形成牧草、胡萝卜、蝇蛆、蚯蚓、玉米、小麦、米糠生态养鸡的食物链。目前,园内每天产出草鸡蛋250公斤左右,这些蛋全部贴上“孙老汉生态园”商标,销往设在市区人民路、城中城等菜场、超市的10个专卖店,统一售价。孙朝军还用家乡的柳编工艺品来盛放草鸡蛋,并申报了无公害产品,因而他的“孙老汉生态园”鸡蛋在市场上供不应求。

喜看龙冈农户养鸡新花样

□ 吴玉涛 顾仁洋

目前,生态园草鸡蛋通过网上销售,还吸引了浙江等大客户。孙朝军告诉我们:下一步,他要扩大规模,走“公司+农户”之路,同时利用果园旅游优势,把“孙老汉生态园”办成观光园,吸引城里孩子来园内喂鸡、捡蛋,感受农家田园之乐。

祁长扣不抠 投资养美国鸡

44岁的祁长扣曾在盐城南门果园办鸡场多年,积累了丰富的养鸡经验。今年元月份,他又在龙冈镇冈中管理区果园内投资130多万元,大胆办起了一座新型养鸡场,已建成3幢总面积达2400平方米的鸡房,其中一幢760平方米的鸡房已于7月份启用。场内养着近万只美国海兰父母代种鸡。9月底前,第二批种鸡又将进场。

祁长扣的鸡房与众不同。走进鸡房,我们仿佛置身于一座现代化工厂,里面干干净净,清清爽爽,根本闻不到半点鸡腥味。养鸡架上,一排排雪白的美国海兰良种鸡正在温顺地吃食、饮水。室内是自动控温,湿帘排风,乳头饮水,全程机械喂饲,实行刮粪、排渣、喂饲一条龙。祁告诉我们,他的鸡场全部实施自动封闭控制,既减少了人工成本,又提高了饲养率。

祁还告诉我们,他养的鸡所产的蛋全是种蛋,随着炕、育系统的全部启用,只要二三年时间,他的鸡场就会收回全部投资。祁还有个打算,他要推广品种优良的美国海兰鸡,带领周边养鸡户共同富裕。

孔令红不凡 饲料老板养草鸡

从7月5日买下龙冈镇原桂吴小学校舍,

新都开展卫生社区创建专项整治

9月15日下午,新都街道召开政法稳定暨卫生社区创建专项整治工作会议,部署落实维稳和创建卫生社区专项整治工作,促进两项工作的规范化管理,推动创卫工作深入开展。

新都街道办事处紧紧围绕创卫标准和要求,针对突出问题,制定工作方案,细化工作任务,抓实工作措施,责任落实到人,并加大宣传教育、组织领导、环境整治和督促检查力度,强化集中整治,彻底消除社区存在的“脏、乱、差”现象,确保达到国家卫生城市市容标准和我区创卫规划要求。(金慧)

齐心协力 四城同创

西区提前超额完成民营经济全年任务

截至8月底,西区新增私营企业44家、个体工商户191户,注册资本24768万元,分别占全区年度计划的125.71%、119.38%、123.84%,提前4个月超额完成民营经济全年任务。(姜晓冬)

区文广局文化项目行政审批“零收费”

日前,区文广局作出决定,从9月15日起,全区境内需文化部门前置许可的包括歌舞娱乐场所、音像制品出租零售、台球房、印刷企业、打字复印、书报刊经营等文化经营项目,一律免收证照工本费。至此,我区在全市文化系统首家实现了文化项目行政审批“零收费”。(曹坚)

卫生监督所服务全民创业受表彰

9月14日,我区卫生监督所被市卫生局表彰为“卫生服务献真情”优胜单位。今年以来,该所积极响应区委、区政府“全民创业”的号召,广泛开展服务全民创业活动,积极争创“门槛最低、收费最少、服务最优、形象最佳”的示范单位。(周广海)

北蒋5宗经营性用地成功拍卖

9月7日下午,随着拍卖师木槌落地,北蒋镇政府的5宗计10000多平方米的经营性用地公开挂牌成功拍卖。经过3家竞拍企业的10轮现场竞价,最终由村镇开发公司以每平方米1040元价格将其揽入囊中。(维军 加宝 小英)

百余名学生在市书画摄影赛中获奖

日前,从市教育科学研究院传来喜讯:我区109名学生在“盐城市中小学生书画摄影作品展览”评选活动中获奖。其中一等奖8名、二等奖25名、三等奖76名。同时,还有1名教师获优秀辅导奖,1名教师获得组织活动先进个人奖。(卞桂雷)

张阔在《同步写作》大赛中获奖

9月11日,我区张燕小学传出喜讯,六年级学生张阔的作文《我的老师》荣获“扬子晚报”杯《同步写作》大赛三等奖。据悉,此次作文大赛共收到参赛作品一万多份,共评出一等奖20名,二等奖100名,三等奖500名。(陈建春)

盐都短讯

到7月26日第一批草鸡进场,孔令红只用了20天时间,就办起一个存栏达1.3万只的草鸡场。目前,场内每只鸡均重已达到1.2公斤。中秋节前,这批鸡将全部销往上海市场。70天时间,孔老板将获净收入5至6万元。

孔令红是盐城市通威饲料有限公司老板,多年销售禽畜饲料。他发现大中城市居民对草鸡情有独钟,便萌发了散养草鸡的念头。正好家乡桂吴小学撤并,他就投资30万元买下整个校园,毅然办起了一座草鸡养殖场。

孔老板告诉我们,他正与村里洽谈,准备再租下一块闲置地,用来扩大饲养规模,由单纯饲养、销售草鸡,转向草鸡、草鸡蛋双销售。他还要带领10户以上农户发展千只规模养殖,无偿向他们提供技术,供应饲料,帮扶资金,包销草鸡及蛋品。目前,已有5户农户与孔令红签订了联合饲养协议。

孙朝军的生态养殖,祁长扣的特色养殖,孔令红的联合养殖,让我们欣喜地发现,龙冈农户正以他们自己的智慧、勤劳和汗水,大胆创业,发家致富,在小康路上踏歌前行。

全民创业 富民强区